



全國超72%的村衛生室已納入醫保支付範圍

新華社北京8月26日電(記者徐鵬航 彭鶴佳)記者26日從國家醫保局了解到,截至2024年4月,全國正常營業的村衛生室有58萬家,超72%的村衛生室已納入醫保支付範圍,其中10萬家納入醫保單獨立定點範圍,32萬家採取“鄉村一體化”管理模式,通過乡镇衛生院實現醫保報銷。作為最基層的醫療機構,村衛生

室是農村醫療衛生服務體系的基础,也是實現醫療保障服務的“最后一公里”。國家醫保局有關負責人表示,將村衛生室納入醫保定點管理,對不斷滿足農村群眾日益增長的醫療保障需求,提高常見病、多發病就醫可及性有著重要意義。國家醫保局、國家衛生健康委此前聯合發文,要求各地確保2024年底

前將符合條件的村衛生室納入醫保定點管理,有多個村衛生室的行政村至少保障1個村衛生室納入醫保定點管理,確保醫保服務“村村通”。國家醫保局有關負責人表示,要抓好醫保綜合幫扶政策落實,健全防範化解因病返貧致貧長效機制,做好農村低收入人口和脫貧人口參保工作。

中共中央國務院關於弘揚教育家精神 加強新時代高素質專業化教師隊伍建設的意見

(2024年8月6日)

教師是立教之本、興教之源,強國必先強教,強教必先強師。為大力弘揚教育家精神,加強新時代高素質專業化教師隊伍建設,進一步營造尊師重教良好氛圍,現提出如下意見。

一、總體要求

堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導,深入貫徹黨的二十大和二十屆二中、三中全會精神,堅持黨對教育事業的全面領導,貫徹新時代黨的教育方針,落實立德樹人根本任務,把加強教師隊伍建設作為建設教育強國最重要的基礎工作來抓,強化教育家精神引領,提升教師教书育人能力,健全師德師風建設長效機制,深化教師隊伍改革創新,加快補齊教師隊伍建設突出短板,強化高素質教師培養供給,優化教師資源配置,打造一支師德高尚、業務精湛、結構合理、充滿活力的高素質專業化教師隊伍,為加快教育現代化、建設教育強國、办好人民滿意的教育提供堅強支撐。

工作中要堅持教育家精神鑄魂強師,引導廣大教師堅定心有大我、至誠報國的理想信念、陶治言為士則、行為世範的道德情懷,涵養啟智潤心、因材施教的

育人智慧,秉持勤學篤行、求是創新的躬耕態度,勤修樂教愛生、甘於奉獻的仁愛之心,樹立胸懷天下、以文化人的弘道追求,踐行教師群體共同價值追求。堅持教育家精神培育涵養,融入教師培養、發展,構建日常浸潤、項目賦能、平台支撐的教師發展良好生態。堅持教育家精神弘揚踐行,貫穿教師課堂教學、科學研究、社會實踐等各环节,筑牢教育家精神踐行主陣地。堅持教育家精神引領激勵,建立完善教師標準體系,納入教師管理評價全過程,引導廣大教師將教育家精神轉化為思想自覺、行動自覺。

經過3至5年努力,教育家精神得到大力弘揚,高素質專業化教師隊伍建設取得積極成效,教師立德修身、敬業立學、教书育人呈現新風貌,尊師重教社會氛圍更加濃厚。到2035年,教育家精神成為廣大教師的自覺追求,實現教師隊伍治理體系和治理能力現代化,數字化賦能教師發展成為常態,教師地位鞏固提高,教師成為最受社會尊重和令人羨慕的職業之一,形成優秀人才爭相從教、優秀教師不斷湧現的良好局面。

二、加強教師隊伍思想政治建設

(一)加強理想信念教育。建立健

全教師定期理論學習制度,堅持不懈用習近平新時代中國特色社會主義思想凝心鑄魂。持續抓好黨史、新中國史、改革開放史、社會主義發展史學習教育。統籌各類黨校(行政學院)等資源,定期開展教師思想政治輪訓,增進廣大教師對中國共產黨和中國特色社會主義的政治認同、思想認同、理論認同、情感認同。

(二)加強教師隊伍建設黨建引領。把黨的建設擺在首位,牢牢掌握黨對教師隊伍建設的領導權。選配強黨教師黨支部書記,強化教師黨支部書記“雙帶頭人”培育,充分發揮教師、師範生黨支部的戰鬥堡壘作用和黨員教師的先锋模范作用。注意做好在高层次人才、優秀青年教師、少先隊輔導員和海外留學歸國教師中發展黨員工作,落实好“三會一課”等黨的組織生活制度,把教師緊密團結在黨的周圍。堅持黨建帶群建,加強青年教師思想政治引領。

三、涵養高尚師德師風

(三)堅持師德師風第一標準。將思想政治和師德要求納入教師聘用合同,在教師聘用工作中嚴格考察把關。將師德表現作為教師資格准入、招聘引

進、职称評聘、導師遴選、評獎獎勵、項目申報等的首要要求。各級組織人事和教育部門將師德師風建設納入學校基層黨建述職評議考核,領導班子和領導人員考核及全面从严治黨任務清單,與教育督導、重大人才工程評選、教育教學評估、學位授權審核、學位授權點評估等掛鉤。學校主要負責人要認真履行師德師風建設第一責任人職責,压实高院(系)主要負責人責任。

(四)引導教師自覺自強。引導廣大教師自覺踐行教育家精神,模范遵守憲法和法律法規,依法履行教師職責,堅決抵制損害黨中央權威、國家利益的言行;模范遵守新時代教師職業行為準則,自覺捍衛教師職業尊嚴;模范遵守社會公德,形象得體、言行雅正。加強科研誠信與優良教風學風建設,堅決抵制學術不端,營造風清氣正的學術生態。通過典型案例強化警示教育。

(五)加強師德師風培養。把學習貫徹習近平總書記關於教育的重要論述作為教師培養的必修課,作為教師教育和培訓的重要任務,使廣大教師把握其深刻內涵,做到知行合一。將師德師風和教育家精神融入教師教育課程和教師培養培訓全過程。開發教育家精神課程教材資源。(下轉第四版)

口本報記者 崔峻峰

古人云:“讀萬卷書,行萬里路。”如今,廣為關注研學旅遊正是“書”和“路”激情碰撞的有效途徑。近年來,我市大力發展研學旅遊業,由教育部門牽頭,相關單位共同配合,積極組織本土或接待外地研學旅遊團體,帶領中小學生廣泛開展研學旅遊活動。今年以來,已組織研學旅遊學生14萬余人,直接收入超250萬元。

2024年初,自治區開展研學旅遊相關評選活動。我市明星溝景区榮獲“內蒙古自治區第三批研學旅遊營地”稱號;紅石崖國家生態公園榮獲“內蒙古自治區第三批研學旅遊基地”稱號;“涼城縣二龍什台國家森林公園研學旅遊精品線路”榮獲“內蒙古自治區首批十佳研學旅遊精品線路”稱號。

“第一次來二龍什台國家森林公園研學,這裡植物種類豐富,怪石林立,山地氣候顯著,特別適合高中的生物研學。”來自呼和浩特市第二十九中學的學生張榮說道。

經初步統計,全市共有222家可以開展研學旅遊業務的機構和場所,有烏蘭察布研學旅行協會、紅色文化研學旅遊協會兩家研學協會。特色研學旅遊線路火爆,主要包括:以集寧戰役紅色紀念園、賀龍革命活動旧址和綏蒙革命紀念園為主的紅色研學線路;以漢草堂研學有限公司、南村研學基地為主的農科研學線路;以烏蘭察布科學技術館、烏蘭察布中小學研學實踐基地、四子王旗航空著陸場為主的科學研學線路;以烏蘭察布火山地質公園、紅崖台地(丹霞地貌)為主的地質研學線路等。

“有很多廣東、北京等外省市的學生來研學,他們在這裡開展地質研學、寫生創作及詩歌朗誦等課程。我們在暑期共開展了4期研學課程,每期接待50人左右。”云東嘎查民宿研學基地負責人塔娜表示,研學基地將不斷升級服務設施和加大師資教學投入,讓遊客在體驗烏蘭察布風土人情的同時又能享受到高質量的專業研學服務。

記者從市文旅體局了解到,下一步,全市文旅部門將與研學機構聯動,計劃評選一批市級研學基地,共同培育一批優質的研學營地,培訓一批研學旅遊指導師,完善研學旅遊監管機制,規劃制定烏蘭察布研學線路,進一步打造烏蘭察布精品特色研學線路。

從讀萬卷書到行萬里路,烏蘭察布 研學游激發文旅市場新活力

二十余年堅守只为鄉親過上好日子 ——記全市鄉村振興擔當作為好支書常海龍



口本報記者 郝帥鵬

自1999年踏入村委會的大門,興和縣城關鎮北官村黨支部書記常海龍便與北官村結下了不解之緣。從最初的北官村委會21號自然村村委會主任到如今的北官村黨支部書記、村委會主任,二十余年間,他始終堅守在基層一線,將群眾的冷暖掛在心上。

基礎建設是鄉村振興的重要組成部分,對於推動農村經濟發展、提高農民生活水平、促進農村社會進步具有重要意義。面對北官村基礎設施落后、民生問題凸顯的困境,常海龍沒有絲毫退縮。他深入田間地頭,與村民面對面交流,准确把握群眾需求,與村“兩委”成員及駐村干部共同制定切實可行的發展計劃。在他的有力推動下,街巷硬化、道路拓寬、自來水入戶、安裝淨水裝置等一系列民生工程相繼完成,極大地改善了村民的生活條件,讓北官村煥發出了新的生機與活力。

然而,榮譽和贊譽並沒有讓常海龍迷失方向。他始終保持着清醒的頭腦和謙遜的態度。“我只是做了我應該做的事。作為村干部最大的心願就是看到北官村的鄉親們都能過上好日子。”簡單而樸實的話語,道出了常海龍作為村干部的初心和使命。

內蒙古自治區生態環境保護 督察公告

為深入貫徹習近平生態文明思想,自治區黨委、政府決定,內蒙古自治區第五生態環境保護督察組進駐烏蘭察布市開展生態環境保護督察工作。自治區第五生態環境保護督察組督察進駐時間為25天。進駐期間(2024年8月26日—9月19日)設立專門信訪舉報電話:0474-8984865(受理群眾舉報時間為每天8:00—20:00),專門郵政信箱:內蒙古自治區烏蘭察布市A6021號郵政信箱。



景色怡人的黃花崗景区。

金秋時節,輝騰錫勒草原再次迎來旅遊高峰,大批遊客“點燃”當地住宿、餐飲、交通等行業,草原游“熱”力十足。今年以來,由於雨水充沛,草木丰茂,輝騰錫勒草原以其獨特涼爽的气候和奇幻壯美的自然風光,吸引著全國各地遊客前來避暑觀光,感受草原風情,留下美好記憶。本報記者 劉志輝 攝



騎馬漫步,領略草原風光。

學習貫徹黨的二十屆三中全會精神

學習貫徹黨的二十屆三中全會精神市宣講團在市科技局宣講

本報訊(記者 孫國俊)8月23日,學習貫徹黨的二十屆三中全會精神市宣講團宣講報告會在市科技局舉行。

報告會上,市宣講團成員、市科技局長劉曉俊從這次全會是在以中國式現代化全面推進強國建設、民族

復興偉業的關鍵時期召開的一次十分重要的會議;深入學習領會習近平總書記在黨的二十屆三中全會上的重要講話精神;全面準確理解全會《決定》提出的進一步全面深化改革重大舉措等方面,對黨的二十屆三中全會精神作了全面

宣講和深入闡釋。主題鮮明的報告、通俗易懂的語言、深入淺出的講解,為與會人員今后的工作指明了方向、注入了動力。

聆聽宣講後,市科技局廣大黨員幹部深受鼓舞。大家紛紛表示,

要把學習好宣傳好貫徹好黨的二十屆三中全會精神作為當前和今後一個時期的重大政治任務,大力弘揚蒙古馬精神,全力抓好各項改革任務落實,推動办好兩件大事不斷取得新成果。

學習貫徹黨的二十屆三中全會精神市宣講團深入卓資縣民營企業宣講

本報訊(記者 崔峻峰 通訊員 耿亞潮)8月23日,學習貫徹黨的二十屆三中全會精神市宣講團成員、市政協黨組成員、秘書長穆雨棟深入卓資縣內蒙古國城實業有限公司,向民營企業代表宣講黨的二十屆三中全

會精神。宣講以座談交流互動形式開展。穆雨棟緊密圍繞黨的二十屆三中全會召開背景、主要內容以及構建高水平社会主义市场经济體制、生態文明體制改革、健全全過程人民民主制度體

系等方面,結合全市民營經濟發展現狀和未來發展方向,進行了客觀分析和深入解讀,並與內蒙古國城實業有限公司代表進行深入交流,為與會人員學深悟透全會精神提供了思路和指引。

內蒙古國城實業有限公司總經理楊波表示,作為一名市政協委員,要深入學習領會全會精神,堅定發展信心、把握方向機遇,做好自身建設,提高創新能力,做到雙崗建功,在市場化開放競爭中實現高質量發展。